事業單位雇主雇用外籍勞工須知

外籍勞工來臺後  雇主您應注意之事項：
· 辦理健康檢查

· 辦理勞工保險及全民健康保險

· 辦理聘僱許可
· 辦理遞補申請
· 辦理外僑居留證

· 繳納就業安定費

· 薪資所得稅申報

· 免繳納保證金

· 防範電信門號不法申請

· 預防雇主僱用到持偽造、變造外籍配偶居留證之外國人的小撇步

◎ 提醒您！外籍勞工來臺後  雇主您應注意之事項

· 辦理健康檢查：

（一）、安排外籍勞工於入國3日內接受健檢：

外籍勞工入國後3個工作天內，雇主應安排其至行政院衛生署指定之醫院辦理健康檢查。(於醫院核發檢查結果，併同相關文件向勞委會申請聘僱許可)
（二）、外籍勞工入國滿6個月、18個月、30個月之健檢：

雇主應於外籍勞工入國工作後滿6個月、18個月、30個月之日前後30日期間內，安排其至行政院衛生署指定之醫院接受健康檢查，並自醫院核發檢查結果之日起15日內，檢具相關文件向當地衛生局辦理核備。

· 辦理勞工保險及全民健康保險：
（一）、勞工保險：

外籍勞工受僱於僱用5人以上之事業單位，雇主應於所聘僱外籍勞工到職之日，檢附中央主管機管或相關目的事業主管機關核准從事工作證明文件，向勞工保險局申報加入勞工保險。 

（二）、外籍勞工來臺參加健保應注意事項：

1. 雇主應成立投保單位，為其在臺領有外僑居留證之外籍勞工，辦理自入境之日起之投保手續，並按月繳納保險費。

2. 投保手續：雇主應於外籍勞工到職3日內，填具「保險對象投保（轉入）申報表」、「投保單位成立申報表」、「健保IC卡申請表」並檢附雇主身分證影本、營利事業登記證或公司執照影本（家庭外籍幫傭或看護工之雇主免附）及外籍勞工之外僑居留證影本，寄健保局轄區分局辦理。
· 辦理聘僱許可及展延聘僱許可：
雇主申請聘僱第二類外國人，應以合理勞動條件向工作場所所在地之公立就業服務機構辦理求才登記後次日起，在經中央主管機關指定之國內新聞紙中選定一家刊登求才廣告三日，自刊登求才廣告期滿之次日起至少二十一日辦理招募本國勞工。
雇主依規定辦理招募本國勞工，有招募不足情形者，於招募二十一日期滿次日起三十日內得檢附刊登求才廣告資料、聘僱國內勞工名冊及中央主管機關規定之文件，向原受理求才登記之公立就業服務機構申請求才證明書。
雇主依前項規定申請招募第二類外國人經許可者，應於許可通知所定之日起六個月內，自許可引進之國家，完成外國人入國手續。逾期者，招募許可失其效力。
聘僱之外籍勞工聘僱許可有效期限屆滿日前60日期間內，雇主如有繼續聘僱該外國人之必要者，應檢具相關文件，向勞會申請展延聘僱許可
· 辦理健康檢查：
雇主所招募之外籍勞工入境三日後，應安排至衛生署指定之醫院接受健康檢查，外籍勞工經取得健康檢查合格後，雇主應檢具相關文件於外籍勞工入國後15日內向勞委會申請聘僱許可。於聘僱許可期限屆滿，如有延長工作期限之需要，雇主應於聘僱許可有效期限屆滿日前60日期間內，向勞委會申請展延聘僱許可。
· 辦理遞補申請：
外籍勞工於聘僱許可有效期間因不可歸責於雇主之原因離境或死亡者，雇主得向勞委會申請遞補。遞補之聘僱許可期間，以補足原聘僱許可期間為限，原聘僱許可期間不足六個月者，不得遞補。

· 辦理外僑居留證：
雇主於外籍勞工入國後15日內，得協助該外籍勞工依規定辦理外僑居留證等相關事宜。新入國之外籍勞工持勞委會「招募許可函」，在入境15天內向移民署申請外僑居留證，移民署將先核發6個月效期的外僑居留證，待外勞拿到「聘僱許可函」後，再依聘僱許可期限辦理延長居留證。
· 繳納就業安定費：
就業安定費以每季為1期，並於次季第2個月25日前繳納（例如：4、5、6月份帳單，於8月中旬寄發，雇主應於8月25日前繳納 ，並得寬限至9月24日止，若該季帳款寬限期滿日遇例假或國定假日則順延滯納金起徵日）。若於每年2、5、8、11月之20日仍未接到繳款通知單者，請儘速向行政院勞工委員會職業訓練局8590-2370就業安定費查詢專線聯絡，俾便辦理補發作業。
· 薪資所得稅申報：
稅率計算： 

1.雇主聘僱之外籍勞工於同一課稅年度(1月1日至12月31日)內，在臺工作居留未滿183天者，係以「非居住者」身分課稅，應繳納所得稅金額為薪資所得的18%：

所得稅 = 總所得 ╳ 18%

（二）、申報地點： 

協助所聘僱之外籍勞工，於結稅年度或離台前，洽居留地財政部國稅局所屬各稽徵所辦理申報。

· 免繳納保證金：
依就業服務法規定，雇主申請聘僱外勞已免繳納保證金，雇主應防範詐騙集團以本局名義要求繳納保證金，提醒您特別注意，切務上當。

· 防範電信門號不法申請：
為防止非法販售外勞卡集團蒐集外勞證件影本，交由不肖通訊行偽冒外勞申請電信門號，供不法詐騙集團作為犯罪聯絡使用之情況，請雇主加強對外勞宣導個人資料之保護，不輕易提供私人資料予外人，以免遭不法利用，影響個人權益。

· 預防雇主僱用到持偽造、變造外籍配偶居留證之外國人的小撇步
依社會通念，雇主在進用員工時會請受僱者出示或繳交學經歷或身分證明文件等供查證或建檔，若應徵者係外國人，依規定應由雇主申請取得聘僱許可後始得從事工作；又若應徵者係外籍配偶，依本法第48條但書規定，該外籍配偶雖無須申請許可即可在臺工作，惟其仍應具備「與我國設有戶籍之國民結婚」及「取得合法居留」之要件，故建議雇主應聘此類外籍配偶時，應注意比對其所持居留證「正本」之照片及所載資料，並要求其出示或繳交其在臺依親之戶籍資料等供核對後，方便的話，亦可打通電話到當地警察機關確認一下那張外僑居留證的真偽，確信其是獲准居留之外籍配偶再予進用，否則仍有觸犯就業服務法相關規定之虞
資料來源:行政院勞工委員會
台北市大同區延平北路2段83號

電話:（02）85902567

網址:http://www.evta.gov.tw          (本內容所敘各項樣例或規定，如有變更以變更後之規定為準)
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